

## **Protokoll der Teamcaptainssitzung der NHDL**

am 19. August 2018, 15.25 – 18:40 Uhr, in Ludwigsau-Friedlos, in der Gaststätte „Bürgerstuben“.

Die Ausgabe der Ligaunterlagen erfolgte vor der Versammlung.

### **TOP 1**

Begrüßung der Anwesenden durch Bernd Heußner; von 94 Stimmberechtigten (73 Ligamannschaften, 44 Pokalmannschaften, 6 Ligaleiter) sind 45 anwesend. Darunter 4 Mitglieder der Ligaleitung. Für den verstorbenen Mitspieler Sven Hüllwegen aus der NHDL wird eine Gedenkminute eingelegt.

### **TOP 2**

Abstimmungsergebnis: 11 Stimmen für Bad Arolsen - Zum Holländer; 22 Stimmen für DGH Raßdorf.

Die nächste Ligaversammlung nach der 34. Saison der NHDL findet am **18.08.2019 ab 14:00 Uhr in Raßdorf, DGH** statt. Die genaue Anschrift wird mit der Einladung ca. 2 - 3 Wochen vorher bekanntgegeben.

### **TOP 3**

Den Kurzbericht des Kassierers verliest Bernd Heußner: Einnahmen in Höhe von 3475 € und Ausgaben in Höhe von 2531,93 €. Die Saison wurde mit 943,07 € Gewinn abgeschlossen; der Kassenbestand beträgt nun 4.677,90 €. Als größere Ausgabe für 2018 ist die Programmierung der Dartverwaltung mit ca. 1000 € eingeplant. Die beiden Kassenprüfer Peter Skirde und Björn Keller bescheinigen dem Kassierer eine beanstandungsfreie Kassenführung. Im Anschluss erfolgt bei zwei Enthaltungen die Entlastung des Kassierers und der Ligaleitung.

Die aktuelle Dartverwaltung läuft nur noch bis Jahresende, danach wird auf die neue Verwaltung umgestellt. Daher ist in der Dartverwaltung auch nur der Spielplan der Hinrunde hinterlegt.

### **TOP 4**

Alfons Macours beendet seine Tätigkeit als Ligaleiter nach 33 Jahren in der Ligaleitung. Ebenso beendet Thomas Mai seine Tätigkeit als Ligaleiter, weil sich der DSV Herbstein aus dem Spielbetrieb zurückgezogen hat. Der Wahlvorschlag für die Ligaleitung wurde entsprechend aktualisiert und verlesen. Der Wahlvorschlag wurde einstimmig angenommen.

Liga	Vorname	Name	Wohnort	Telefon	E-Mail
A "Süd-Ost"	Bernd	Heußner	Bad Hersfeld	06621/64290	nhdl@dartverwaltung.de
A "Nord-West"	Sven	Lemke	Bad A. - Volkhardingshsn.	0173/2746180	Sven.Lemke@online.de
B "Süd-Ost"	Uwe	Pfort	Alheim-Niederellenbach	0162/6351460	uwep2012@gmail.com
B "Nord-West"	Mirco	Stirblies	Bad Arolsen	0172/5312710	bliganord@nhdl.eu
C "Ost 1"	Uwe	Pfort	Alheim-Niederellenbach	0162/6351460	uwep2012@gmail.com
C "Ost 2"	Bernd	Heußner	Bad Hersfeld	06621/64290	nhdl@dartverwaltung.de
C "Nord 1"	Sven	Lemke	Bad A. - Volkhardingshsn.	0173/2746180	Sven.Lemke@online.de
C "Nord 2"	Lars	Martin	Volkmarsen - Ehringen	05693/395000	DrPuck@gmx.de
C "Süd"	Lars	Martin	Volkmarsen - Ehringen	05693/395000	DrPuck@gmx.de
C "West"	Sven	Lemke	Bad A. - Volkhardingshsn.	0173/2746180	Sven.Lemke@online.de
Pokalrunde	Lars	Martin	Volkmarsen - Ehringen	05693/395000	DrPuck@gmx.de
Kassierer	Mirco	Stirblies	Bad Arolsen	0172/5312710	bliganord@nhdl.eu

Die vollständige Adresse ist auf dem Spielplan der jeweiligen Liga angegeben.

Björn Keller und Maik Dübener werden einstimmig zu Kassenprüfern gewählt. Die Kassenprüfung findet einige Tage vor der Versammlung statt; Termine werden von Mirco Stirblies vorgeschlagen.

### **TOP 5**

a) Festlegung der Ligastruktur ab Saison 2019/2020:

Es wird über den Vorschlag für ein vier-klassiges Ligasystem abgestimmt

2x Bz-Liga – 6 Teams für 2019/2020; danach 8 Teams

2x A-Liga – 8 Teams

2x B-Liga – 6-8 Teams

4x C-Liga – 6-8 Teams

33 Personen dafür / 8 Personen dagegen – Vorschlag angenommen

b) Vorschlag: Aufstieg in die Bz-Liga: 5 aus A-Liga und der Erste aus B-Liga

10 dafür; 25 dagegen – abgelehnt

Die Ligaleitung übernimmt die Umsetzung für a) und b) sowie den Detailaufbau gemäß der Vorgabe.

c) Info von Mirco Stirblies über die im Aufbau befindliche neue Dartverwaltung (Bernd Heußner):  
Umsetzung zum 01. Jan. 2019 ist sichergestellt  
Anmeldung erfolgt dann online in der neuen Verwaltung  
Es gibt dann auch keine Papiermappe mehr; in Härtefällen kann das über den Ligaleiter geregelt werden.

d) Datenschutz in der NHDL – Datenschutzerklärung sind im Großen und Ganzen eingegangen.  
Wenn von einem Spieler die Datenschutzerklärung fehlt taucht der Spieler nicht auf; seine Ergebnisse werden mit Fragezeichen angezeigt, die Bestleistungen verfallen.  
Wenn für eine Mannschaft die Daten fehlen, kann die Mannschaft nicht am Spielbetrieb teilnehmen

#### **TOP 6**

Für die Play-Offs und das Pokalfinale liegt eine schriftliche Bewerbung vor. Die Schwalm-Arena (10 Boards) bewirbt sich in der Sitzung. Abstimmungsergebnis: 12 für Mohrrübe; 21 für Schwalm-Arena.  
Für den Termin wurde abgestimmt: 5 für 15.06 / 1 für 22.06.  
Daher finden die **Play-Offs und das Pokalfinale am 15.06.2019 ab 13:00 Uhr** in Treysa, in der Schwalm-Arena statt.

#### **TOP 7**

Die Auslosung der Pokalrunde erfolgte durch Micker Ruhkamp, der Spielplan wird am Protokoll angehängt.  
Erster Spielzeitraum: 27.08.2018 – 31.10.2018; Kontaktaufnahme durch Heimteam bis spätestens 14.09.2018.

#### **TOP 8**

Abstimmung von Anschriftenänderungen.  
C-Süd: Dart Vader – Kapitän / stellv. falsch -> wird korrigiert.  
C-Süd: SV Ascheberg SolDarten – neue Spielstätte -> wird korrigiert.  
B-Süd/Ost: DC Alheim – Stellv. Streichen → wird aktualisiert.  
A-Liga Süd/Ost & C-Liga Ost 1: Spielstätte Black Pearl: Telefonnummer → wird aktualisiert.  
Die aktualisierten Adressenlisten werden digital mit dem Protokoll verteilt.

#### **TOP 9**

Siegerehrung der Saison 2017/2018 durch Sven Lemke und Uwe Pfort.  
Alle nicht abgeholten Ligamappen, Urkunden und Pokale/Ehrenpreise für besondere Einzelleistungen befinden sich beim jeweiligen Ligaleiter. Abholung bzw. Versand bitte mit dem betreffenden Ligaleiter vorab per Mail oder telefonisch abklären.

#### **TOP 10**

- a) Antrag zum Punkteschlüssel in Dartverwaltung: Short Leg ab 18 Darts mit 1 Punkt.  
13 dafür; 16 dagegen – Antrag abgelehnt; Info: der Punkteschlüssel ist in Dokumente zur Liga hinterlegt.
- b) Antrag zum Thema Rauchen im Spielbereich -> wird zurückgezogen. Appell an die Gegner / an die Wirte, das gütlich zu regeln.
- c) Zur Terminvergabe erfolgt die Bitte, Termine unter der Woche nur in persönlicher Absprache vorzuschlagen, um dem Gegner die Möglichkeit zu geben, die Termine auch wahrzunehmen. Das Ziel in unserer Liga ist es Dart gegeneinander zu spielen und nicht den Gegner anhand der Spielregeln zu besiegen.
- d) Vorschlag zur Reduzierung der Urkunden und Pokale  
Ab der kommenden Saison werden Urkunden, die nicht abgeholt werden, vernichtet; Pokale die nicht abgeholt werden, werden wiederverwendet. – 27 dafür; 3 Enthaltungen → Vorschlag angenommen.

Für die Richtigkeit und Vollständigkeit der vorstehenden Protokollierung:

***Dr. Lars Martin***

Anlage: Auslosung Pokalrunde